
Problematické otázky súvisiace s opatrením NBS o predkladaní poistno-matematických 

údajov a štatistických údajov poisťovne a pobočky zahraničnej poisťovne 

 

1.) Všetky výkazy sú ročné, pre prvé dva z nich je uvedené, že sa vypĺňajú so stavom k 31. 12. 

2008, t. j. znamená to, že iba jednorazovo, a potom sa pravidelne od roku 2009 budú vypĺňať už 

iba výkazy č. 28 a 29 ?  

SLASPO: Máme za to, že áno. 

NBS: Odpoveď: áno – text opatrenia bol upravený  

 

2.) Pre výkazy Ppn (GEI) 29-01 a 27-01 sa uvádza, že ich vypĺňa poisťovňa "ktorá v sledovanom 

období používala kritérium pohlavia fyzickej osoby ako určujúci poistno-matematický faktor pri 

stanovení výšky poistného a na výpočet poistného plnenia za poisťovaciu činnosť" - ak 

poisťovňa používa kritérium pohlavia na výpočet poistného len od určitého obdobia, je 

potrebne výkaz vyplniť aj s celou históriou za predchádzajúce roky?  

SLASPO: Podľa nášho názoru by sa výkaz mal vypĺňať za tie roky, v ktorých poisťovňa používala 

kritérium pohlavia ako určujúci poistno-matematický faktor. 

NBS: Odpoveď: Súhlasíme s Vaším názorom. 

 

3.) Ako postupovať v prípade PZP? Opatrenie uvádza definíciu nasledovne:  "V kolónke Vek sa 

uvádza dosiahnutý vek osoby poistenej na dané riziko. Vek môže byť vypočítaný podľa vzorca: 

sledovaný rok – rok narodenia. Ak vek nie je možné zistiť, uvádza sa kód 999." 

V prípade PZP ako aj havarijného poistenia toto poistenie môže uzavrieť aj právnická osoba.  

V tomto prípade tieto nemajú byť do daného výkazu zahrnuté, alebo spadnú pod kód 999?  

V prípade PZP je možné za poistenú osobu považovať poistníka? 

SLASPO: Myslíme si, že tieto údaje by nemali vstupovať do výkazu, nakoľko cieľom tohto výkazu 

je zistiť ako vplýva pohlavie/ a alebo vek na výšku poistného resp. poistného plnenia, čo je 

v prípade PZP a havarijného poistenia irelevantné.  

NBS: Odpoveď: Údaje je potrebné vypĺňať len za poistené fyzické osoby. 

 

4.) Definícia počtov, resp. hodnôt poistných udalostí je naviazaná na dátum vzniku poistnej udalosti, 

a nie na dátum jej nahlásenia. napr. v dokumente príloha 1 Metodika.doc je počet poistných 

udalostí definovaný nasledovne: 
Počtom poistných udalostí sa rozumie počet poistných udalostí sledovaného rizika s nenulovou 

výškou škody (vyplatené plnenie + RBNS > 0) vzniknutých v sledovanom roku v členení podľa 

veku a pohlavia.  

SLASPO: V prípade, že poistná udalosť bude nahlásená poisťovni v inom roku ako v roku v 

ktorom vznikla, budú sa čísla líšiť (spätne) v jednotlivých rokoch vykazovania, pretože ich každý 

rok budeme aktualizovať. Ale s tým sa asi počíta. 

NBS: Odpoveď: Z uvedeného dôvodu sa vykazujú dáta za 4 roky. 

 

 

 

 


